
สรุปแบบประเมินความพึงพอใจผู้ใช้บริการงานประชาสัมพันธ์และเผยแพร่  
ภาคการศกึษาที่ 1 ปีการศกึษา 2564 

 ตามที่ งานประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ กองกลาง  ประกอบด้วย แผนกงานเผยแพร่ข่าวสารและ
สื่อมวลชนสัมพันธ์  แผนกงานผลิตสื่อโสตทัศน์  แผนกงานออกแบบและผลิตสื่อสิ่งพิมพ์  ได้แจกแบบประเมิน
ความพึงพอใจผู้ใช้บริการงานประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ ภาคการศึกษาที่ 1 ปีการศึกษา 2564 ให้แก่ผู้มารับ
บริการ ได้ท าการประเมิน จ านวน 100 ชุด นั้น บัดน้ี  งานประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ ได้สรุปผลการประเมิน
ความพึงพอใจการให้บริการ เป็นที่เรียบร้อยแล้ว โดยมีเกณฑ์การประเมิน ดังนี้ 
  ระดับมากทีสุ่ด   ให้คะแนน   5  คะแนน 
  ระดับมาก  ให้คะแนน   4   คะแนน   
  ระดับปานกลาง  ให้คะแนน   3   คะแนน 
  ระดับน้อย  ให้คะแนน   2   คะแนน 
  ระดับน้อยที่สุด  ให้คะแนน   1   คะแนน 
 ในการแปลความหมายค่าคะแนนเฉลี่ยในแต่ละระดับ  ได้ก าหนดเกณฑเ์ป็น 5 ระดับ  ดังนี้  
  คะแนนเฉลี่ย 4.50 – 5.00   หมายถึง   ระดับมากทีสุ่ด 
  คะแนนเฉลี่ย 3.50 – 4.49  หมายถึง   ระดับมาก 
  คะแนนเฉลี่ย 2.50 – 3.49   หมายถึง   ระดับปานกลาง 
  คะแนนเฉลี่ย 1.50 – 2.49  หมายถึง   ระดับน้อย   
  คะแนนเฉลี่ย 1.00 – 1.49   หมายถึง   ระดับน้อยที่สุด  

สรุปผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
ส่วนท่ี  1  ข้อมูลท่ัวไป 
ตารางที่ 1.1 เพศ 
 
 
 
 
 
จากตารางท่ี 1.1  พบว่า  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ เปน็เพศหญงิ จ านวน 52 คน  คิดเป็นร้อยละ 52.0 
และเป็นเพศชาย จ านวน 48 คน  คิดเป็นร้อยละ 52.0 
ตารางที่ 1.2 อายุ 

ช่วงอายุ จ านวน (คน) ร้อยละ 
1. ต่ ากว่า 20 ปี 13 13.0 
2. 20 - 35 ป ี 42 42.0 

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 
1. ชาย 48 48.0 
2. หญิง 52 52.0 

รวม 100 100.00 



3. 36 - 45 ปี 25 25.0 
4. 46 ปีขึ้นไป 20 20.0 

จากตารางท่ี 1.2  พบว่า  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ อยูใ่นช่วงอายุ  20 - 35 ปี จ านวน 42 คน คิดเป็น  
ร้อยละ 42 อยู่ในช่วงอายุ 36 - 45 ปี จ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 25 อยู่ในช่วงอายุ 46 ปีข้ึนไปจ านวน 20 คน  
คิดเป็นร้อยละ 200 และอยู่ในช่วงอายุต่ ากว่า 20 ปี จ านวน 13 คน  คิดเป็นร้อยละ 13  
 
ตารางที่ 1.3 สถานภาพ 

ต าแหน่ง จ านวน (คน) ร้อยละ 
อาจารย์/พนักงานมหาวิทยาลยั 15 15.0 
เจ้าหน้าที ่ 62 62.0 
นักศึกษา 13 13.0 
อ่ืนๆ.......... ประชาชนภายนอก 10 10.0 

 
จากตารางท่ี 1.3  พบว่า  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ เป็นเจ้าหน้าที่  จ านวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 62 เป็น
เป็นอาจารย์/พนักงานมหาวิทยาลัย จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 15 เป็นนักศึกษา จ านวน 13  คน คิดเป็น
ร้อยละ 13 เป็นประชาชนภายนอก จ านวน 10 คิดเป็นร้อยละ 10  
 
ตารางที่ 1.4 การศึกษา 

ต าแหน่ง จ านวน (คน) ร้อยละ 
ต่ ากว่าปริญญาตรี 8 8.0 
ปริญญาตรี 53 53.0 
ปริญญาโท 35 35.0 
ปริญญาเอก 10 10.0 

 
จากตารางท่ี 1.4  พบว่า  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่  ศึกษาในระดับปริญญาตรี  จ านวน 53 คน  คิดเป็น
ร้อยละ 53  ระดับปรญิญาโท จ านวน 35 คน  คิดเป็นร้อยละ 35 ระดับปรญิญาเอก จ านวน 10 คน  คิดเป็น
ร้อยละ 10 และระดับต่ ากว่าปริญญาตรี จ านวน 8 คน  คิดเป็นร้อยละ 8 
 
ตารางท่ี 1.5 จ านวนครั้งท่ีใช้บริการ 

ต าแหน่ง จ านวน (คน) ร้อยละ 
1-5 ครั้ง 80 80.0 
6-10 ครั้ง 15 15.0 
มากกว่า 10 ครั้ง 5 5.0 
ไม่เคยใช้บริการ - 0.0 



 
จากตารางท่ี 1.5  พบว่า  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการใช้บริการ 1-5 ครั้ง จ านวน 80 คน  คิดเป็นร้อย
ละ 80.0 ใช้บริการ 6 - 10 ครั้ง จ านวน 15 คน  คิดเป็นร้อยละ 15  ใช้บริการ 10 ครั้ง จ านวน 5 คน  คิดเป็น
ร้อยละ 5 และไม่เคยใช้บริการ  ไม่ม ี
 
ส่วนท่ี  2  ความพึงพอใจในการให้บริการของงานประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ 
ตารางท่ี 2.1 ความพึงพอใจในด้านการให้บริการ 
 

ข้อ ความคิดเห็น 
มากที่สุด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

ค่าเฉลี่ย 
( X ) 

ระดับความ
พึงพอใจ 

1. การติดต่อประสานงานระหว่างผู้ใหบ้ริการ 10 70 20 - - 3.90 มาก 
2 ขั้นตอนการให้บริการที่ไม่ซับซ้อน 80 10 10 - - 4.70 มากที่สุด 
3 ความสะดวกและรวดเร็วในการขอใช้บริการ 70 30 - - - 4.70 มากที่สุด 

ความพึงพอใจรวม 4.43 มาก 
 
จากตารางท่ี 2.1  พบว่า  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่  มีความพึงพอใจในข้ันตอนการให้บริการที่ไม่ซับซ้อน  
อยู่ในระดับมากที่สุด  โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.70  มีความพึงพอใจในความสะดวกและรวดเร็วในการขอ
ใช้บริการ อยู่ในระดับมาก  โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.70 และมีความพึงพอใจในการติดต่อประสานงาน
ระหว่างผู้ให้บริการ อยู่ในระดับมาก  โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 3.90   ผลจากการวิเคราะห์ความพึงพอใจ
ในด้านการให้บริการ ภาพรวมอยู่ในระดับ มาก  โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.37   
 
ตารางท่ี 2.2 ความพึงพอใจในด้านเจ้าหน้าท่ีท่ีให้บริการ 
 

ข้อ ความคิดเห็น 
มากที่สุด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

ค่าเฉลี่ย 
( X ) 

ระดับความ
พึงพอใจ 

1 เจ้าหน้าที่การใหบ้ริการด้วยความเต็มใจ 80 20 - - - 4.80 มากที่สุด 

2 เจ้าหน้าที่มีความรู้ความเข้าใจในการรับงาน
ของผู้ใช้บริการ 

90 10 - - - 4.90 มากที่สุด 

3 เจ้าหน้าที ่มีกริยา วาจาทีสุ่ภาพเรียบร้อย 
ในการให้บริการ 

90 10 - - - 4.90 มากที่สุด 

ความพึงพอใจรวม 4.86 มากที่สุด 

 



จากตารางท่ี 2.2  พบว่า  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่  มีความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่มีความรู้ความเข้าใจใน

การรับงานของผู้ใช้บรกิาร  อยู่ในระดับมากที่สุด  โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.90  มีความพึงพอใจเจ้าหนา้ที่

การให้บริการด้วยความเต็มใจ   อยู่ในระดับมากที่สุด  โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.80  มีความพึงพอใจใน

ต่อ เจ้าหน้าที่ มีกริยา วาจาที่สุภาพเรียบร้อยในการให้บริการ อยู่ในระดับมากที่สุด  โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ย

เท่ากับ 4.90 ผลจากการวิเคราะห์ความพึงพอใจในด้านเจ้าหน้าท่ีท่ีให้บริการ ภาพรวมอยู่ในระดับ มาก

ท่ีสุด  โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.86  

ตารางท่ี 2.3 ความพึงพอใจในด้านประสิทธิภาพการประชาสมัพันธ์ 

ข้อ ความคิดเห็น 
มากที่สุด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

ค่าเฉลี่ย 
( X ) 

ระดับความ
พึงพอใจ 

1 การสื่อสาร/ประชาสัมพันธ์มีความรวดเร็ว 
ทันสมัย 

80 10  10 . - 4.70 มากที่สุด 

2 สื่อมีความเขา้ใจงา่ย มีความถูกต้องครบถ้วน 
/สมบูรณ์ 

80 10 10 - -    4.70 มากที่สุด 

3 ช่องทางการประชาสัมพันธ์ท่ีหลากหลาย 70 30 - - -    4.70 มากที่สุด 

4 ข้อมูลที่ได้รับตรงตามความต้องการ/มี
ประโยชน์/น่าสนใจ สามารถน าไปใช้ได้อย่าง
มีประสิทธิภาพ 

70 20   10 - - 4.60 มากที่สุด 

ความพึงพอใจรวม 4.68 มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 2.3  พบว่า  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่  มีความพึงพอใจในการสื่อสาร/ประชาสัมพันธ์มีความ

รวดเร็ว ทันสมัย  อยู่ในระดับมากที่สุด  โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.70  มีความพึงพอใจในสื่อมีความเข้าใจ

ง่าย มีความถูกต้องครบถ้วน/สมบูรณ์ อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ  4.70  มีความพึง

พอใจในต่อช่องทางการประชาสัมพันธ์ที่หลากหลาย  อยู่ในระดับมากที่สุด  โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.70  

มีความพึงพอใจในข้อมูลที่ได้รับตรงตามความต้องการ/มีประโยชน์/น่าสนใจ สามารถน าไปใช้ได้อย่างมี

ประสิทธิภาพ  อยู่ในระดับมากที่สุด  โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.60  ผลจากการวิเคราะห์ความพึงพอใจ

ในด้านประสิทธิภาพการประชาสัมพันธ์ ภาพรวมอยู่ในระดับ มากท่ีสุด  โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.68 

ตารางท่ี 2.4 ความพึงพอใจในด้านคุณภาพของงานท่ีได้รับบริการ 

ข้อ ความคิดเห็น 
มากที่สุด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

ค่าเฉลี่ย 
( X ) 

ระดับความ
พึงพอใจ 

1 ได้รับบริการตรงตามเวลา 75 20 5 - - 4.70 มากที่สุด 



2 ผลส าเร็จของงานที่ได้รับ 90 10 - - - 4.90   มากที่สดุ 
3 ความพึงพอใจงานที่ได้รับบริการ 95 5 - - - 4.95   มากที่สดุ 

ความพึงพอใจรวม 4.85 มากที่สุด 
 
จากตารางท่ี 2.4  พบว่า  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่  มีความพึงพอใจในการได้รับบริการตรงตามเวลาที่ผู้รับ

ต้องการ  อยู่ในระดับมากที่สุด โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.70  มีความพึงพอใจในผลส าเร็จของงานที่ได้รับ 

อยู่ในระดับมากที่สุด  โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.9  และมีความพึงพอใจต่อความพึงพอใจงานที่ได้รับบริการ  

อยู่ในระดับมากที่สุด  โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.95  ผลจากการวิเคราะห์ความพึงพอใจในด้านคุณภาพ

ของงานท่ีได้รับบริการ ภาพรวมอยู่ในระดับ มากท่ีสุด  โดยมีค่าคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.85 

ส่วนท่ี 3 ข้อเสนอแนะ 
 
 


